



Parlamentul României

Senat

Grupul Parlamentar Uniunea Salvați România

Întrebare

Adresată: Ministerului Mediului, d-nei ministru GrațIELA Leocadia Gavrilescu,

De către: Mihai Goțiu, senator USR de Cluj

Obiectul întrebării: Clarificări privind obligația de revizuire a deciziilor de încadrare și a acordurilor de mediu emise după data de 16 mai 2017

Stimată d-nă ministru,

În data de 21 februarie 2018 ați transmis către instituțiile subordonate Ministerului Mediului, precum și spre știință mai multor ministere, circulara nr. 914, având legătură cu implementarea noii Directive EIA (2014/52/UE).

În acest document se arată că Directiva 2014/52/UE de modificare a Directivei 2011/92/UE privind evaluarea efectelor anumitor proiecte publice și private asupra mediului a intrat în vigoare încă din data de 17 mai 2017 (dată la care a expirat termenul pe care România îl avea pentru transpunere). Ca urmare, informați autoritățile subordonate despre obligația de a sesiza titularii de decizii ale etapei de încadrare sau de acorduri de mediu obținute ulterior acestei date să depună o notificare pentru revizuirea acestor acte.

Întrucât în circulară faceți referire la proiectele finanțate din fonduri europene, vă solicit să îmi răspundeți la următoarele întrebări:

1. Notificarea va trebui depusă de toți titularii care au obținut decizii ale etapei de încadrare sau acorduri de mediu după data de 16 mai 2017 sau doar de titularii care au obținut aceste acte pentru realizarea unor proiecte finanțate din fonduri europene?
2. Dacă obligația este doar pentru titularii care realizează proiecte din fonduri europene, de ce intrarea în vigoare a Directivei 2014/52/UE nu produce efecte pentru toate actele de reglementare emise ulterior intrării ei în vigoare?

3. Vă rog să-mi puneți la dispoziție o listă cu toate proiectele care au obținut decizii ale etapei de încadrare sau acorduri de mediu după data de 16 mai 2017 (indiferent de sursele lor de finanțare). Dacă nu aveți o asemenea centralizare, vă rog să-mi transmiteți data până la care o veți realiza și o să mi-o puneți la dispoziție.

Tot în circulara nr. 941/ 21.02.2018, afirmați că titularii care urmează să depună notificarea o vor face în temeiul art. 15 alin (2) lit. a) din OUG 195/2005 privind protecția mediului, care prevede situația apariției unor elemente noi, în speță modificarea legislației europene. Privitor la acest aspect:

4. Vă rog să îmi confirmați dacă schimbarea legislației (naționale sau europene) sau schimbarea regimului de protecție pentru un amplasament pe care se desfășoară un proiect, ulterior emiterii actului de reglementare de la mediu, impune o obligație pentru titular de a cere revizuirea acelu act de reglementare datorită apariției unor elemente noi.
5. Dacă răspunsul la întrebarea precedentă este afirmativ, vă rog să îmi spuneți care este sancțiunea în cazul în care titularul nu depune notificarea pentru revizuirea actului după ce legislația se schimbă sau se instituie un nou regim de protecție?

Vă solicit să îmi transmiteți răspunsurile la întrebări în scris.

București
19.03.2018

Mihai Goțiu
senator USR, Cluj

